

АННОТАЦИЯ

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа социально-гуманитарной направленности «Юный пешеход»

Направленность дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программы «Юный пешеход»: **социально-гуманитарная.**

Вид ДООП: Модифицированная программа.

Программа «Юный пешеход» разработана на основе авторской программы «Я – пешеход и пассажир», 1-4 классы; автор Н.Ф. Виноградова, Москва: Вентана - Граф, 2018, рассчитана на 1 год обучения.

Уровень освоения содержания программы - стартовый, так как предполагает первичное знакомство с правилами дорожного движения, формирование убеждений о правильном поведении на дороге и в пассажирском транспорте, а также формирование первоначальных умений и навыков вождения велосипеда.

Актуальность программы определена ее социальной направленностью. Обеспечение безопасности подрастающего поколения в условиях дорожно-транспортной среды является заботой государства о сохранении здоровья и жизни своих юных граждан.

Педагогическая целесообразность программы заключается в соблюдении системно- деятельностного подхода к обучению, что обеспечивает организацию учебного процесса, в котором главным является активная, разносторонняя, максимально самостоятельная познавательная и практическая деятельность учащихся.

Новизна и отличительные особенности программы выражаются в том, что в программе дано системное изложение учебного материала, адресованного учащимся и их родителям. Взрослые, к сожалению, не всегда являются примером поведения на дорогах для детей, но должны помнить, что как раз для ребят младшего школьного возраста они являются примером для подражания. Поэтому на них лежит ответственность за формирование культуры безопасного поведения на дорогах их детей. Усилена воспитательная составляющая программы за счет профессиональной ориентации, гражданско-патриотического и духовно-нравственного воспитания учащихся.

Программа нацелена на обучение детей от 6,5-7,5 лет безопасному поведению на улице, что позволяет решить одну из проблем - правильному выбору наиболее оптимального пути следования из дома в школу и обратно

Адресат программы

Программа рассчитана на учащихся 6,5 -7,5 лет. Набор осуществляется по принципу добровольности, без отбора и предъявления требований к наличию у учащихся специальных умений.

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ОБЩЕРАЗВИВАЮЩАЯ ПРОГРАММА

«ПРАКТИЧЕСКАЯ БИОЛОГИЯ»

Направленность образовательной программы дополнительного образования детей «Практическая биология» - естественнонаучная.

Вид ДООП модифицированная

Уровень сложности/освоения- «продвинутой»;

Актуальность программы

Одним из ключевых требований к биологическому образованию в современных условиях и важнейшим компонентом реализации ФГОС является овладение учащимися практическими умениями и навыками, проектно – исследовательской деятельностью. **Отличительные**

особенности: Программа «Практическая биология» направлена на формирование у учащихся 6-9 классов интереса к изучению биологии, развитие практических умений, применение полученных знаний на практике, подготовка учащихся к участию в олимпиадном движении.

Новизна: на дополнительных занятиях по биологии закладываются основы многих практических умений школьников, которыми они будут пользоваться во всех последующих курсах изучения биологии. Количество практических умений и навыков, которые учащиеся должны усвоить на уроках «Биологии» достаточно велико, поэтому внеурочная деятельность будет дополнительной возможностью для закрепления и отработки практических умений учащихся.

Педагогическая целесообразность программы. Программа способствует ознакомлению с организацией коллективного и индивидуального исследования, обучению в действии, позволяет чередовать коллективную и индивидуальную деятельность. Теоретический материал включает в себя вопросы, касающиеся основ проектно-исследовательской деятельности, знакомства со структурой работы.

Курс рассчитан на 35 часов в 6-7 и 8 -9 классах.

Программа реализуется в течение 1года:1 час для учащихся 6-7 классов, 1 час для учащихся 8-9 классов.

Адресат, форма обучения и режим занятий

В работе объединения дополнительного образования «Практическая биология» принимают участие дети 13–15лет.

Занятия проводятся 1 раз в неделю, продолжительность занятий 1 час.

Количество детей в группе — 12 человек.

Формы организации образовательного процесса: фронтальные занятия (лекция, беседа, семинар), индивидуальные и групповые консультационные занятия по индивидуальным планам выполнения творческих работ и проектов, групповые практические и лабораторные работы, открытые занятия;

Формы занятий: практические и лабораторные работы, экскурсии, эксперименты, наблюдения, коллективные и индивидуальные исследования, самостоятельная работа, консультации, проектная и исследовательская деятельность, в том числе с использованием ИКТ.

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ОБЩЕРАЗВИВАЮЩАЯ ПРОГРАММА

«Юные туристы-краеведы»

Актуальность:

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа туристско-краеведческой направленности «Юный турист» (далее Программа) призвана способствовать формированию здорового образа жизни, развитию физических, интеллектуальных и нравственных способностей детей среднего и старшего школьного возраста, раскрытию индивидуальных способностей учащихся, овладению туристическими навыками, позволяющими жить и ориентироваться в природе, самостоятельно подготовить и провести поход, достижению определенного уровня спортивных результатов.

Программа создает условия для свободного поиска личностью способов и направлений самореализации и профессионального самоопределения.

Обучение включает в себя следующие основные предметы:

Программа носит ярко выраженный межпредметный характер, в ней прослеживается связь с общеобразовательными предметами «География», «Изобразительное искусство», «Биология», «Физическая культура», «ОБЖ», «Технология», «Обществознание», «История», «Литература» и др.

Вид программы:

Модифицированная программа – это программа, в основу которой, положена примерная (типовая) программа либо программа, разработанная другим автором, но измененная с учетом

особенностей образовательной организации, возраста и уровня подготовки детей, режима и временных параметров осуществления деятельности, нестандартности индивидуальных результатов.

Направленность программы: туристско-краеведческая.

Адресат программы: Дополнительная общеразвивающая программа «Юные туристы-краеведы» адресована школьникам 11-16 лет. Она заключается в том, что учитывает возрастные и индивидуальные особенности учащихся - творческие, эмоциональные, интеллектуальные, физические - для развития мотивации к изучению культурных и природных достопримечательностей своей малой родины, повышению ее туристского имиджа.

Данная программа предполагает овладение определенным кругом знаний и умений, необходимых юным туристам-путешественникам. Учащиеся научатся выбирать место для привала, разводить костер, ставить палатку, готовить на костре пищу, оказывать первую помощь при травмах и внезапных заболеваниях.

Условия набора учащихся. Для обучения по программе «Юные туристы-краеведы» принимаются учащиеся без отборочных процедур, проявляющие интерес к туристско-краеведческой деятельности, независимо от гендерной принадлежности, не имеющие противопоказаний к данному виду деятельности.

Срок и объем освоения программы:

1 год, 68 педагогических часов, из них:

4-6 класс

- «Стартовый уровень» - 0,5 года, 34 педагогических часов;
- «Базовый уровень» - 0,5 года, 34 педагогических часов;
- 2-3-х дневный поход;

7-8 класс

- «Продвинутый уровень» - 1 год, 68 педагогических часов.
- 2-3-х дневный поход.

Форма обучения: очная.

Формы занятий: теоретические и практические на местности, практически-аудиторные. Занятия на местности проводятся в светлое время суток в сухую погоду при температуре не ниже минус 5 градусов. При неблагоприятных условиях допускается перенос занятий в здание образовательного учреждения.

В период школьных каникул занятия могут:

- проводиться по специальному расписанию с переменным составом обучающихся;
- продолжаться в форме поездок, туристических походов и т.п.,
- проводиться на базе специальных учебных заведений и предприятий с целью профориентации подростков.